
Ata da 15ª Sessão Ordinária – do Primeiro Ano 
Legislativo da Oitava Legislatura. 

 

Reuniram-se ao quinze (15) dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco 2025, às nove horas, 

no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua Nelson Pereira Dias, nº 01, centro 

de Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano Legislativo da 8º legislatura, presentes os 

seguintes vereadores: Francisco Alisson Lima Araujo (PSDB); José Alves Pereira (PL); 

Antônio Pontes de Oliveira (PDT); Sebastiana Sousa Silva (PL); Alberth Sullyvan Silva 

Moreira (PL); Ely Josélio Monteiro Bezerra da Silva (PRD); José Everton Nunes Araújo 

(PP); José Pereira de Araujo Filho (PDT); Francinete Nascimento da Cruz (PRD); José da 

Conceição Sousa Brito (PP); Maria Madalena Araujo (UNIÃO); Eronilton Albuquerque 

Lopes (CIDADANIA) e Maria de Nazaré Luz Silva (PP). Sessão presidida pelo Vice Presidente 

da Mesa, vereador Nilton Lopes. O mesmo desejou bom dia a todos e após constatado o número 

legal do quórum declarou aberta a 15ª Sessão Ordinária, ficando registrado as ausências dos 

vereadores: Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes (PRD) e Antônio Leandro Lima do 

Nascimento (PSDB) que estão cumprindo agenda com o Governador Carlos Brandão 

no município de Barreirinhas. O Presidente convidou a Vereadora Ceci (PL) para leitura da 

Bíblia Sagrada, a mesma fez a leitura do Salmo, 23. O Presidente colocou a ata da 14ª Sessão 

Ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, o Presidente solicitou a 1ª 

Secretária que realizasse a leitura das matérias em pauta: PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 

003/2025: Institui e inclui no calendário oficial de eventos do município de Buriticupu o 

aniversário do povoado segundo núcleo, a ser comemorado anualmente no dia 1º de agosto, e 

dá outras providências. Autor: Francinete Nascimento da Cruz. INDICAÇÃO Nº 77/2025: solicita 

ao Executivo Municipal a perfuração de um poço artesiano no povoado Vila Fortaleza. 

Autor: Francinete Nascimento da Cruz; INDICAÇÃO Nº 78/2025: solicita ao Executivo Municipal 

a substituição da bomba e a troca do painel do poço artesiano localizado na escola Antônio 

Joaquim, no povoado Segundo Núcleo. Autor: Francinete Nascimento da Cruz; INDICAÇÃO Nº 

79/2025: solicita ao Executivo Municipal a recuperação da estrada principal que liga a BR-222, 

antigo amigão ao Povoado Acampamento. Autor: Francisco Allisson Lima Araujo;  INDICAÇÃO 

Nº 80/2025: solicita ao Executivo Municipal a recuperação do pavimento asfáltico com a 

realização de operação tapa-buracos no cruzamento da rua do Igor e rua São Marcos, no bairro 

Terra Bela. Autor: Jose Everton Nunes Araujo; INDICAÇÃO Nº 81/2025: solicita ao Executivo 

Municipal com máxima urgência, a aquisição de ventiladores mecânicos (ventiladores 

respiratórios portáteis), destinados: à ambulância do serviço de atendimento móvel de urgência 

(SAMU); e sala vermelha do complexo hospitalar municipal. Autor: Alberth Sullyvan Silva 

Moreira. O Presidente consultou o Plenário sobre a unificação dos dois Expedientes. Que foi 

aceito. Em ato continuo, o Presidente vereador Nilton, justificou a ausência da Presidente 

Vanusa Ibiapino que se encontra cumprindo agenda na cidade de Barreirinhas -MA junto com 

o Líder de Governo, o Vereador Léo Lando (PSDB)com o Governador Carlos Brandão. Disse 

também que na sessão anterior a Presidente Vanusa iria fazer um comunicado em relação a 

uma fala, mas visto ser uma sessão solene não teve como e que na sessão presente ela não se 

encontra para fazer a retratação que faria. Pontuou que a Presidente Vanusa Ibiapino se 

comprometeu com a Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos e todos os Servidores do 

Município de Buriticupu em abrir um espaço para que na presente Sessão a Presidente do 
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Sindicato, Solange pudesse usar a Tribuna de acordo com a Lei Orgânica do Regimento Interno 

da Casa Legislativa para que ela possa explanar o que é do interesse da categoria profissional na 

qual ela representa. Consultou ao Plenário sobre a concessão da fala ao sindicato antes 

dos expedientes, sendo acatado por todos, em ato continuo o Presidente concedeu a palavra 

a Sra. Solange, Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos de Buriticupu e região, para fazer 

uso da Tribuna. A mesma iniciou cumprimentando a mesa Diretora, os Vereadores e todos que 

acompanham da galeria. Disse se sentir honrada em representar todos os servidores públicos do 

Município. Fez um apelo aos Vereadores sobre a implantação de um plano de Cargos, Carreiras 

e Salário para o servidor Publico de Buriticupu. Disse ser de extrema necessidade o devido 

reconhecimento profissional de cada servidor público. Pois são eles a engrenagem que 

movimentam o município. Pontuou que a ausência de um plano de Carreira acarreta 

consequências graves, como a desvalorização da força de trabalho. Destacou que apenas os 

profissionais de Magistério têm um plano de cargos e carreiras o que representa uma 

separação/desigualdade/exclusão com as demais categorias de servidores públicos. Pontuou 

que um município que investe em seus funcionários, investe em qualidade. Ressaltou que o 

Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos não é um favor e sim um dever/direito constitucional 

do Poder Executivo previsto no Art. 37 e 39 da Constituição Federal de 1988 e também previsto 

na Lei Orgânica Municipal. Citou que a Casa Legislativa é instrumento indispensável para o Plano 

de Cargos, Carreiras e vencimentos e que o Sindicato está aberto para discutirem. Que devem 

andar juntos o Executivo Municipal, a Câmara de vereadores e o sindicato dos servidores 

públicos de Buriticupu para então chegarem num consenso sobre as necessidades dos 

servidores. Mencionou que o Sindicato já fez várias formas de garantir a implantação do Plano 

de Cargos, Carreiras e Vencimentos; montaram comissões temáticas junto com a gestão, o 

Sindicato ouviu representantes das categorias dos diversos cargos, foi criado uma minuta de um 

projeto de lei de acordo com realidade financeira  e orçamentaria do município e dentro da 

realidade fática do serviço público que incentiva a qualificação e valorização dos profissionais e 

foi protocolado na secretaria de administração do município de Buriticupu em encaminhado ao 

Chefe do Executivo e o Sindicato aguarda resposta. Pediu que o Prefeito municipal João Calos 

encaminhe o projeto de lei e que a câmara municipal abrace essa causa e que ajude a 

transformar esse anseio em realidade. Finalizou agradecendo a todos os presentes. Dando 

continuidade, o Presidente franqueou a palavra a Vereadora Madalena (UNIÃO) para o uso da 

palavra. Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os Colegas Vereadores e todos que 

acompanham pela galaria. Parabenizou a Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos de 

Buriticupu pelas colocações feitas durante sua oratória na Tribuna representando todos os 

servidores públicos de Buriticupu. Disse ser muito importante um servidor valorizado e que está 

junto com o Sindicato na busca por melhorias para todas as classes e que qualquer projeto que 

chegue à casa direcionada a melhorar a qualidade dos Servidores públicos ela estará ajudando. 

Mencionou mais uma vez a necessidade da Vila Fortaleza/Faísa sobre a questão do poço e que 

infelizmente o poço foi perdido. Os técnicos fizeram tudo que estava ao alcance, mas não há 

como recuperar. Fez um pedido verbal diretamente ao Executivo Municipal de Buriticupu para 

que faça a perfuração de um novo poço para a comunidade da Faísa que clamam por água e que 

acredita que o Prefeito João Carlos não deixará o povo desamparado nesse momento difícil.  E 

que o caminhão pipa que ela tinha colocado a disposição da comunidade não está sendo 

suficiente para atender toda a demanda da comunidade. Pediu celeridade não solução do 



problema ao Gestor Municipal.  finalizou agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente 

convidou a palavra a Vereadora Neta do Segundo (PRD) para o uso da palavra. Que iniciou 

cumprimentando a Mesa, os colegas Vereadores e todos que acompanham na galeria. 

Parabenizou a Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos, Solange pela sua fala/Oratória 

na Tribuna de Honra. Deixou claro que todos os projetos que chegarem até a Casa Legislativa em 

prol da categoria e do município, ela e todos os vereadores estão a disposição para ajudar no 

que for possível. Continuou defendendo sua indicação Nº 77/2025 que solicita ao Executivo 

Municipal a perfuração de um poço artesiano no povoado Vila Fortaleza/ Faísa, pois o poço que 

existia na comunidade foi perdido e o povo precisa de água. Disse ter conversado com o Prefeito 

João Carlos, o Presidente do SAAE, Victor Misquici e que eles acharam que deveriam fazer a 

indicação na Casa Legislativa do Poço da Vila Fortaleza e que em breve a ganhará um novo poço 

para atender as necessidades da comunidade. Continuou defendendo sua outra indicação Nº 

78/2025 que solicita ao Executivo Municipal a substituição da bomba e a troca do painel do poço 

artesiano localizado na escola Antônio Joaquim, no povoado Segundo Núcleo que é de extrema 

necessidade para o povo. Apresentou um PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 003/2025 que 

institui no calendário oficial do Município de Buriticupu o aniversário do Povoado Segundo 

Núcleo, a ser comemorado anualmente no dia 1º de agosto. Que já são 51 anos comemorado 

essa data. Pediu a bancada que aprove o projeto de Lei – Legislativo Nº003/2025, pois será muito 

importante para a comunidade. Finalizou agradecendo a todos os presentes. Dando 

continuidade, o Presidente convidou o Vereador Alberth Sullyvan (PL) para fazer o uso da 

Tribuna. Iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas Vereadores e todos que 

acompanham na Galeria. Defendeu sua indicação nº 81/2025 que solicita ao Executivo Municipal 

com máxima urgência, a aquisição de ventiladores mecânicos (ventiladores respiratórios 

portáteis), destinados: à ambulância do serviço de atendimento móvel de urgência (SAMU); e 

sala vermelha do complexo hospitalar municipal. Disse ser de extrema necessidade a compra 

dos ventiladores mecânicos, pois é vergonhoso num hospital ter cinco leitos e apenas um 

ventilador mecânico. Pontuou ser a segunda vez que faz esse pedido e espera que seja atendido 

o mais breve possível. Deixou claro sua insatisfação com a gestão municipal e que os funcionários 

não podem cobrar o que é devido que são ameaçados em ser demitidos; disse não entender 

como a gestão municipal não tem como pagar os salários atrasados, mas tem como contratar 

novos funcionários para fiscalizar os servidores públicos em cada setor. Parabenizou a equipe de 

excelência que atende no Hospital Municipal, SAMU, UPA e na Maternidade, todos profissionais 

competentes, mas que não podem desempenhar seus papeis sem uma estrutura devida. 

Comentou que por diversas vezes falou sobre o Plano de Caros e Carreiras dos Servidores 

Públicos de Buriticupu e que teve que a Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos que ir 

até a Tribuna fazer um apelo para tal. Deixou seu apoio ao Sindicato sobre a causa. Pediu ao 

Prefeito Municipal que faça o mínimo pelo povo de Buriticupu que clamam por melhorias. 

Pontuou não ter uma obra finalizada pelo Prefeito João Carlos. Cobrou o Prefeito sobre a 

merenda escolar que falta nas escolas. Finalizou agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente 

convidou a Vereadora Nazaré Luz (PP) para o uso da Palavra. Iniciou cumprimentando aos 

Colegas Vereadores, a Mesa Diretora e todos os servidores públicos que acompanham pela 

galeria. Pontuou que ela como servidora do município pública de Buriticupu e conhece da luta e 

se coloca sempre a disposição para o dialogo para que seja realizado o sonho de ter o Plano de 

Cargos, carreiras e vencimentos aos Servidores Públicos de Buriticupu que será uma conquista. 

Deixou claro seu apoio sobre a causa e que a luta é grande, mas que será vencida com dialogo 
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junto com o Prefeito Municipal João Carlos. Finalizou agradecendo a todos. O Presidente passou 

a Presidência para a Primeira Secretária que em ato continuo convidou o Vereador Nilton Lopes 

(CIDADANIA) para o uso da Tribuna. Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os Colegas 

Vereadores e todos os servidores Públicos que acompanham na galeria. Disse que quis Deus que 

ele presidisse a presente Sessão para que eles pudessem tratar na Casa Legislativa a qual ele 

dedica o seu mandato a grande maioria dos seus apoiadores, aqueles que acreditaram que 

viriam para somar forças e lutar juntos na conquista do Plano de Cargos, Carreiras e vencimentos 

para todos os servidores Públicos de Buriticupu. Deixou claro sua insatisfação da falta dos 

servidores públicos na casa Legislativa e que é o momento de todos se unirem num só propósito. 

Parabenizou a Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos Solange pela força em correr atras 

de melhorias. Se direcionou aos servidores públicos que não estavam presentes na Sessão e 

disse que eles devem se unir aqueles que realmente querem a valorização profissional. Pontuou 

que diretoria de sindicato não é nada sem os seus sócios. Mencionou que plano de Cargos, 

Carreiras e vencimentos não é criado do dia para noite, mas exige um planejamento e que eles 

têm se reunido com o Prefeito João Carlos e tendo um bom diálogo, tanto como sindicato quanto 

categoria e que o Prefeito João Carlos foi o único prefeito desse município a criar uma comissão 

de criação do Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos, colocando representantes de todas as 

categorias e foi montado uma comissão instituída por decreto municipal e criou-se também as 

subcomissões e todos juntos foram criados as propostas.  Pontuou ser necessário criar um plano 

de Caros, Carreiras e Vencimentos de acordo com a realidade do município. Citou alguns dados 

criados pela casa Legislativa que na grande maioria foram enviados pelo Executivo que são 

valorização profissional do servidor público. Se colocou à disposição do Sindicato e Servidores 

Públicos e que a eleição de Nilton Lopes deve boa parte aos servidores públicos que acreditaram 

que ele iria realmente representar. Disse não ter dúvidas que com a quantidade de servidores 

públicos que a cidade tem não saíram da legislatura sem a lei ser aprovada. Finalizou 

agradecendo a todos os presentes. Dando continuidade, a 1ª Secretária devolveu a Presidência 

ao Vereador Nilton Lopes. Em Ato continuo, o Presidente convidou o Vereador Ely Josélio (PRD) 

que também na presente sessão é o líder de Governo para fazer uso da Palavra. Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, seus Pares e todos os servidores que acompanham da galeria. 

Iniciou se juntando a Vereadora Madalena (UNIÃO) na sua indicação da perfuração do poço na 

Vila Fortaleza/ Faísa, pois a água é vida, indispensável a sobrevivência de todos. Pediu 

sensibilidade do Prefeito Municipal João Carlos e tome as providencias cabíveis com maior 

urgência possível. Disse que se junta também ao Vereador Nilton Lopes (CIDADANIA) no apoio 

ao Plano de Cargos, Carreiras e vencimentos dos Servidores Públicos de Buriticupu conforme a 

Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos expos. Se junta a causa, pois a luta é justa e a 

causa é nobre. Se reportou ao Vereador Alberth Sullyvan (PL) sobre ter mencionado no seu 

discurso que estaria recebendo dinheiro fora do seu salário do Gestor municipal e que isso não 

é verdade. Que isso não existe e que nunca existiu. Disse não ser melhor do que ninguém, porém 

é diferente de muitos, inclusive do Vereador Alberth Sullyvan. Disse ter se equivocado em ter 

dito na sessão ordinária passada que tem cinco anos vereança, mas que na verdade são cinco de 

mandato. Fará 20 anos de vida pública prestando serviços ao município de Buriticupu e que 

durante esses quase 20 anos ele nunca teve imóvel e móvel alugados para ao Prefeito.  Nunca 

teve pessoas ligadas a ele trabalhando para prefeitura e que o Vereador Alberth Sullyvan teve 

muitos. E que seus filhos trabalharam na prefeitura, mas que não se sentiram confortáveis em 

serem filho de vereador e foram trabalhar em outros municípios e que recentemente seu filho 



mais novo, Leonardo Engenheiro Civil, foi convidado a prestar serviços pelo Prefeito João Carlos 

e é muito justo, é um reconhecimento/ acolhimento de um profissional filho de Buriticupu e que 

é motivo de orgulho, pois é uma pessoa capacitada. Pontuou também que durante 38 anos 

morando em Buriticupu não há qualquer boletim de ocorrência contra sua pessoa. Disse gostar 

do embate e que está preparado para enfrentar. Pontuou que tudo que o Prefeito João Carlos já 

fez pelo Vereador Alberth Sullyvan e hoje ele é no mínimo um ingrato. Pois quando ele mais 

precisava e todos viraram as costas o Prefeito João Carlos foi o único a estender as mãos a ele. 

Finalizou agradecendo a todos e pediu desculpas por trazer questões fora da casa, mas que foi 

provocado. Dando continuidade, o Presidente pediu que a 1ª Secretária fizesse a leitura de 

convocação da Sessão Extraordinária que ocorrerá dia 18 de agosto de 2025. Dando 

continuidade, o Presidente convidou todos os professores a estarem presente na Sessão 

Extraordinária para aqueles que tenham alguma duvida sobre o rateio dos precatórios dos 

professores. Fez um registro que no dia 14 de agosto teve uma conferência municipal de saúde 

onde foi tratado a saúde do município para os próximos quatro anos. Evento de grande 

importância para o município. O Presidente agradeceu a presença de todos e nada mais havendo 

ou constando declarou encerrada a presente sessão e ordenou que lavrasse a presente Ata que 

após lida e aprovada será assinada por todos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 


